

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу

Марченкова Роман Робертовича

«Военная элита и стратегия Великобритании в годы Второй мировой войны»,
представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.2 – Всеобщая история

Марченков Роман Робертович в 2021 году завершил обучение в аспирантуре. Диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме осмысления деятельности военной элиты и стратегии Великобритании в годы Второй мировой войны. Марченков Р.Р. в процессе работы над исследованием проблемы проанализировал английскую историографию вопроса, смог выделить этапы и особенности британского видения проблемы формирования и функционирования военной элиты, уделяя внимания проблемам, которые поднимаются в современной британской историографии. Следует отметить, что анализ историографии позволил основательно оформить структуру исследования. Следует подчеркнуть стремление автора учитывать достижения советской и российской историографии, уважительно относиться к вкладу отечественных исследователей в изучении роли Великобритании в войне. Хорошее знание историографии позволило Марченкову Р.Р. полемически обсуждать острые проблемы военного планирования, особенно вопросы функционирования военных и гражданских элит Великобритании в годы Второй мировой войны, рассмотрение дискуссионных вопросов взаимодействия элит. Представляется важным концентрация внимания исследователя на проблеме коалиционного взаимодействия в рамках войны между союзниками по антигитлеровской коалиции. Это существенно дополняет представление о взаимодействии союзников в годы войны, расширяя наши знания о Второй мировой войне. Здесь же следует подчеркнуть умение Марченкова Р.Р. избегать политизации проблемы коалиционного взаимодействия и предметно оценивать действия и вклад союзников в годы войны.

Марченков Р.Р. при исследовании проблемы использовал британские документы NAGB PRO, материалы российских архивов РГВА, АВП РФ, которые позволили изучить взаимодействие властных институтов Великобритании по вопросу выработки и корректировки военной стратегии,

особенностям взаимодействия гражданских и военных органов власти. Использованные документы, некоторые из которых впервые вводятся в научный оборот, репрезентативны и позволили изучить обозначенную проблему.

Ежегодные планы работы аспиранта выполнялись Марченковым Р.Р. должным образом и в установленные сроки. Об этом свидетельствуют его отчеты на кафедре. Марченков Р.Р. хорошо владеет навыками работы историка-исследователя. Выделенные цель и исследовательские задачи в полной мере определяют векторы исследования, охватывают всю многогранность проблем. Хронологические и территориальные рамки исследования обстоятельно обоснованы автором.

Диссертационное исследование Марченкова Р.Р. характеризуется основательностью, аргументированностью выводов и глубиной анализа. Автор решил важную научную проблему, по которой были сделаны обоснованные выводы.

Диссертационное исследование Марченкова Романа Робертовича «Военная элита и стратегия Великобритании в годы Второй мировой войны», отвечает всем требованиям, предъявляемым пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, и может быть рекомендована к рассмотрению и защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2 – Всеобщая история.

Научный руководитель –

доктор исторических наук

профессор, декан факультета

истории и международных отношений

БГУ им. акад. И.Г. Петровского

27.01.2022 г.



С.В. Артамошин
С.В. Артамошин
Подпись _____ заверяю
Документовед *Синицкова*